



ΣΙΔΝΕΪ-ΛΗΜΝΟΣ

Η ANZAC Day μέσω τηλεδιάσκεψης δύο σχολείων

Όπως έχουμε ξαναγράψει πρόσφατα, στους φετινούς εορτασμούς για την Ημέρα των ANZAC (25 Απριλίου) η πρεσβεία της Αυστραλίας στην Αθήνα τέλεσε επιμνημόσυνες δεήσεις στη μνήμη των πεσόντων Αυστραλών και Νεοζηλανδών στρατιωτών που πολέμησαν κατά τον Α' παγκόσμιο πόλεμο στην εκστρατεία της Καλλίπολης το 1915. Οι επιμνημόσυνες δεήσεις έλαβαν χώρα στη Λήμνο (23/4) στο Κοινοπολιτειακό Στρατιωτικό Νεκροταφείο και στην Αθήνα (25/4) και στο Στρατιωτικό Νεκροταφείο στον Άλιμο Αθηνών.

Διατηρώντας το πνεύμα της ANZAC Day ζωντανό για τις νέες γενιές, το φετινό πρόγραμμα των εορτασμών περιλάμβανε και μια συζήτηση σε απευθείας σύνδεση (on-line) ανάμεσα στους μαθητές του Γυμνασίου Λιβαδοχωρίου της Λήμνου και του Κολλεγίου του Αγίου Σπυριδώνα στο Σίδνεϊ όπου οι μαθητές συνομιλήσαν για τη σημασία των ιστορικών γεγονότων.

Ήταν μία πρωτοποριακή επαφή που έφερε τους μαθητές των δύο σχολείων πολύ κοντά, παρά την μεγάλη απόσταση που τα χωρίζει.

Στο Γυμνάσιο Λιβαδοχωρίου της Λήμνου βρέθηκαν κατά την τηλεδιάσκεψη η πρέσβης της Αυστραλίας στην Ελλάδα, Τζένη Μπλουμπφιλντ, η διευθύντρια του Γυμνασίου Χαριτίνη Φωτοπούλου και άλλοι επίσημοι και καθηγητές. Στο Κολλέγιο του Αγίου Σπυριδώνα βρέθηκαν την ημέρα εκείνη ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Σίδνεϊ, Βασίλειος Τόλιος, η γενική διευθύντρια του Αγίου Σπυριδώνα, Ευφροσύνη Στεφάνου, η διευθύντρια του Γυμνασίου-Λυκείου του Κολλεγίου, Αιμιλία Κατσογιάννη, ο πάτερ Στυλιανός Σκούτας, ο πρόεδρος της ενορίας, Ηλίας Οικονόμου, οι καθηγήτριες Μαίρη Φαλέτα και Παρασκευή Γαμβρέλλη, ο καθηγητής Γεώργιος Γεωργουλόπουλος και κάποιοι γονείς. Οι συμμετέχοντες μαθητές ήταν: από την Α' Γυμνασίου οι Ζωγραφιά Κανλή, Σταυρούλα Παπαδοπούλου και Χάρης Γαβαλάς, από την Β' Γυμνασίου οι Δανάη Κυριακάκη, Λία Αλμπανάκη, Νικολέττα Αδάμ, Χαρά Λαβδιώτη και Πηνελόπη Αλεγιάννη, από την Γ' Γυμνασίου οι Μαρία Μπλέτσα, Καλλιόπη Κεφαλά και Αντώνης Τσούστας και από την Α' Λυκείου οι Ελένη Μαυρολεύτη, Παυγαλιώτης Καποδίστριας και Κατερίνα Αρβανιτάκη.

ΤΙ ΕΪΠΑΝ ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ

Στην τηλεδιάσκεψη συνομιλήσαν κυρίως οι μαθητές των δύο σχολείων. Εκπροσωπώντας το Κολλέγιο του Αγίου Σπυριδώνα, οι μαθητές του παρουσίασαν το σχολείο τους στα παιδιά της Λήμνου. Αρχικά η Άννα-Μαρία Ξένου παρουσίασε τους συμμαθητές της κι όσους βρίσκονταν στην αίθουσα την ώρα της τηλεδιάσκεψης.

Στη συνέχεια ο Παναγιώτης Καποδίστριας, η Πηνελόπη Αλεγιάννη, ο Χάρης Γαβαλάς, η Σταυρούλα Παπαδοπούλου και η Χαρά Λαβδιώτη έκαναν μια μικρή παρουσίαση του Κολλεγίου του Αγίου Σπυριδώνα. Ο Παναγιώτης Καποδίστριας μίλησε για το σχολικό ωράριο και τα μαθήματα ελληνικών αλλά και τον σκοπό λειτουργίας του Κολλεγίου.

Η Πηνελόπη Αλεγιάννη αναφέρθηκε στη διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας και στις θεατρικές παραστάσεις που ανεβάζουν οι μαθητές κι ο Χάρης Γαβαλάς έκανε λόγο για τη συμμετοχή μαθητών του Κολλεγίου στο πρόγραμμα Βουλιά των Ελλήνων κι αναφέρθηκε στην Ηλεκτρονική Εκμάθηση, το λεγόμενο E-learning, που εκπονεί το πανεπιστήμιο Ρεθύμνου μέσω του Ε.ΔΙΑ.Μ.ΜΕ.

Στην εκμάθηση των ελληνικών αναφέρθηκε κι η Σταυρούλα Παπαδοπούλου, ενώ η Χαρά Λαβδιώτη αναφέρθηκε στο ταξίδι που κάνουν στην Ελλάδα και την Κύπρο οι μαθητές του Κολλεγίου.

Φέτος τον Ιούνιο θα συμμετάσχουν σ' ένα ταξίδι πέντε εβδομάδων στην Ελλάδα και την Κύπρο 40 μαθητές και 4 συνοδοί.

Αμέσως μετά η Μαρία Μπλέτσα, η Ζωγραφιά Κανλή κι η Δανάη Κυριακάκη μίλησαν για την εθνική επέτειο της Ημέρας των ANZAC και τους εορτασμούς στην Αυστραλία. Στη συνέχεια η Καλλιόπη Κεφαλά, ο Αντώνης Τσούστας κι η Λία Αλμπανάκη αναφέρθηκαν στο πρώτο ταξίδι του Κολλεγίου στην Ελλάδα, το 1992, με τη συμμετοχή 25 μαθητών. Στο ταξίδι εκείνο είχε γίνει επίσκεψη τόσο στο Οικουμενικό Πατριαρχείο στην Κωνσταντινούπολη όσο και στο στρατιωτικό νεκροταφείο της Καλλίπολης, αλλά και στα Φυλακισμένα Μνήματα στην Κύπρο.

Τέλος, η Χαρά Λαβδιώτη κι η Κατερίνα Αρβανιτάκη μίλησαν για την Ημέρα των ANZAC και για την προσφορά τους.



Οι μαθητές του Κολλεγίου του Αγίου Σπυριδώνα κατά την διάρκεια της τηλεδιάσκεψης με την Ελλάδα.



Στην αίθουσα με τους μαθητές ήταν παρών και ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Σίδνεϊ κ. Βασίλειος Τόλιος, ο οποίος παρακολούθησε την τηλεδιάσκεψη μαζί τους και με τις καθηγήτριες του κολλεγίου.